

# 海军三型主战舰艇一次入列， 创下三个“首次”

人民海军不断有先进的新舰入列，而海军官兵有序传承着人民海军的素养与文化，使得这支部队能历久弥新，不断向星辰大海前行……

✎ 撰稿 | 笑 饮



“真香！人民海军生日‘下饺子’。在人民海军72岁生日这天，海南舰、大连舰、长征18号艇同时加入战斗序列！”这是新华社解放军分社和新华网客户端制作的4张海报所配文字。在网页、两微客户端、抖音等短视频等不同平台发送，引来刷屏无数。亦有媒体评论称，人民海军收到了“最霸气的生日礼物”。

4月23日，海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰在海南三亚某军港集中交接入列，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动并登上舰艇视察。

舷号31的中国人民解放军海军海南舰，是我军首艘075型两栖攻击舰；舷号105的中国人民解放军海军大连舰，是中国自主研发的055型驱逐舰的三号舰；舷号421的中国人民解放军海军长征18号艇，据《环球时报》报道，则是我军最新型的战略核潜艇。

在当日央媒的报道中提到，有专家表示，这次海军三型主战舰艇集中入列，创下三个“首次”：国家最高统帅首次同时为三艘大型主战舰艇入列授旗；海军首次同一天一次性入列三艘主战舰艇；一支舰队同天接收三艘水面、水下大型主战装备也是首次。并且三艘不同型

上图：南部战区海军舰艇编队在某海域组织战时补给综合演练（资料照片）。

号的大型新式舰艇中，两艘水面舰艇排水量都在一万吨以上。

## “大连”号：我又回来了

在新华网微博端发布的海报之下，有名为“穿梭于银河中的火箭队”的网友跟帖称：“‘大连’号：我又回来了”。

原来，在2021年万吨大驱逐舰“大连”号入列之前，2019年5月，人民海军舷号110的051型导弹驱逐舰“大连”号才退出现役。2020年9月1日，老“大连”号驱逐舰驶抵威海刘公岛客运码头，并永久